



ОТЦЫ И ДЕТИ

Тема номера: Мать Тереза. В сердце мира

О радости

Радостное сердце - естественное следствие любви, горящей в этом сердце. Радость не зависит только от характера; оставаться радостным всегда трудно - и тем больше причин у нас радоваться и преумножать радость в наших сердцах.

Радость - это молитва; радость - это сила; радость - это любовь. Более других даёт тот, кто делает это с радостью.

Детям и беднякам, всем тем, кто страдает и одинок, - дарите им всегда счастливую улыбку; дарите им не только свою заботу, но также и своё сердце. Пусть не всегда способны мы одарить многим - зато всегда можем подарить радость, что струится из сердца, переполненного любовью.

Если в работе вам встречаются трудности и вы принимаете их с радостью, с широкой улыбкой, то в этом, как и во многом другом, вы увидите плоды ваших добрых трудов. И лучший способ выказать свою благодарность - это принимать всё с радостью.

О сострадании...

Давайте не будем пытаться победить этот мир бомбами и оружием. Давайте действовать любовью и состраданием. Мир начинается с улыбки. Пять раз в день улыбнитесь тому, кому на самом деле совсем не хотите улыбаться. Сделайте это ради мира. Давайте излучать умиротворение Божие и светить Его светом - и так погасим в мире и в сердцах всех людей всякую ненависть и любовь к власти. Улыбайтесь друг другу. Это не всегда легко. Иногда мне бывает трудно улыбаться моим сёстрам, но тогда я молюсь.



Через вас и через меня струится в наш мир любовь Божья. Способны ли мы быть такой любовью и таким состраданием? Христос пришёл в мир, чтобы воплотить сострадание Своего Отца. Бог любит мир через вас, и через меня, и через всех тех, кто воплощает Его любовь и сострадание в мире.

Как научить любви

Я убеждена, что сегодняшняя молодежь щедрее прежней. Наши молодые девушки с большей готовностью и желанием стремятся жертвовать нуждающимся. Поэтому неудивительно, что они выбирают нашу конгрегацию. Большая часть этих девушек относится к среднему классу. У них есть всё: богатство, комфорт, высокое социальное положение. Однако они просят позволения вступить в конгрегацию, которая служит бедным, чтобы вести жизнь, полную истинной бедности и созерцания.

Иногда богатые люди на свой лад готовы разделять несчастья других. Но очень жаль, что они никогда не отдают столько, чтобы самим почувствовать себя нуждающимися.

Нынешнее поколение, особенно дети, понимают это лучше. Есть английские дети, которые вносят пожертвования, чтобы кто-то из наших детей смог полакомиться кексом. Есть дети-датчане, которые совершают пожертвования, чтобы дети бедняков могли выпивать по стакану молока каждый день. Есть немецкие дети, которые делают то же самое, чтобы бедняки могли получить порцию подкрепляющей пищи.

Всё это - конкретный способ научить любви. Когда эти дети подрастут, они будут знать, что это такое - дарить.



Дом-это дар

Некоторые молодые люди, убегающие из дома, заболевают СПИДом. Мы открыли в Нью-Йорке приют для пациентов, больных СПИДом, которые сегодня оказались в числе самых нежеланных людей на свете.

И какие же огромные перемены произошли в их жизни только потому, что появилось несколько сестёр, взявших на себя заботу о них и устроивших для них дом! Дом любви! Дар любви!

Это, вероятно, единственное место, где они чувствуют, что их любят, где они для кого-то остаются людьми. Это изменило их жизнь настолько, что умирают они самой прекрасной смертью. И ни один из них пока не ушёл из жизни в отчаянии.

На днях мне позвонила сестра, чтобы сказать, что один юноша умирает. Но, как ни странно, его агония всё длилась и длилась. Он боролся со смертью.

Она спросила его: «Что такое? Что с тобой происходит?»

И он ответил: «Сестра, я не могу умереть, пока не попрошу прощения у своего отца».

Сестра узнала, где живёт его отец, и позвонила ему. И случилось нечто удивительное, как будто ожила страница из Священного Писания: отец пришёл в приют, заключил своего сына в объятия и воскликнул: «Сын мой! Мой любимый сын!»

И сын взмолился, обращаясь к отцу: «Прости меня!»
Через два часа молодой человек умер.



Помните о мелочах

Часть моих сестёр трудится в Австралии. В одной резервации, в которой живут аборигены, был один старик. Могу уверить вас, что вы никогда в жизни не сталкивались с таким сложным положением, в котором находился этот старик. В нем никто не хотел знаться. Дом его был грязен и неряшлив.

Я сказала ему: «Пожалуйста, позволь мне прибраться в твоём доме, постирать твою одежду и заправить твою постель». Он ответил: «Мне и так нормально. Пусть будет».

Я настаивала: «Тебе станет лучше, если позволишь мне сделать это».

Наконец он согласился. Я смогла убрать его дом и постирать одежду. Убирая, я обнаружила прекрасный светильник, покрытый толстым слоем пыли. Одному Богу известно, сколько лет прошло с тех пор, как старик в последний раз зажигал его.

Я спросила его: «Неужели ты никогда не зажигаешь свой светильник? Неужели ты вообще никогда его не используешь?»

Он ответил: «Нет. Никто не приходит повидаться со мной. Мне нет нужды зажигать его. Для кого мне его зажигать?»

Я спросила: «А ты станешь зажигать его каждый вечер, если к тебе будут приходить сёстры?»

Он ответил: «Конечно!»

С того дня сёстры взяли себе за правило навещать его каждый вечер. Мы вычистили светильник, и сёстры зажигали его, приходя к старику.

Прошло два года. Я совершенно забыла об этом человеке. А он прислал нам такое письмо: «Скажите моему другу, что тот свет, который она зажгла в моей жизни, продолжает сиять».

Я то считала это мелочью. Мы слишком часто не придаём значения мелочам.



Мы обязательно встретимся! Берегите себя и своих близких.

Тема номера: **Мать Тереза. В сердце мира**

